

Консультация для родителей «Нравственно-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста».

*«Возьми себе в образец героя,
наблюдай его, иди за ним вслед,
поравняйся, обгони, слава тебе»
А. В. Суворов*

Одним из важнейших условий успешного развития нравственных чувств у ребенка, является создание взрослыми здоровой, доброжелательной, обстановки вокруг него. Важно, чтобы в дошкольном детстве ребенок испытывал максимум положительных эмоций. Нравственно-патриотическое воспитание ребенка - сложный педагогический процесс. В основе него лежит развитие нравственных чувств. Наследие нравственных и эстетических ценностей родной культуры в дошкольном возрасте является самым естественным и верным способом патриотического воспитания, воспитание чувства любви к Отечеству. Родина, Отечество... В корнях этих слов близкие каждому образы: мать и отец, родители, те кто дает жизнь новому существу. Патриотизм – это любовь к родным местам и гордость за свой народ.

Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе.

Россия – Родина для многих. Но для того, чтобы считать себя ее сыном или дочерью, необходимо ощутить духовную жизнь своего народа, принять русский язык, историю и культуру страны, как свои собственные.

В нравственно-патриотическом воспитании, огромное значение имеет пример взрослых, в особенности же близких людей, старших членов семьи (дедушек и бабушек, участников ВОВ, их фронтовых и трудовых подвигов). Важно подвести ребенка к пониманию, что мы победили потому, что любим свою Отчизну. На Руси всегда были в почете солдаты, несущие воинскую службу. Главными героями былин являлись богатыри-мужчины, защищавшие женщин, стариков и детей. Множество сказок, пословиц, поговорок и песен, сложено о русском солдате, который умело и храбро воюет и при необходимости «из топора вкусную кашу сварит».

Горит Вечный огонь у Кремлевской стены (и в других городах), в память о погибших воинах. Былинных, сказочных, живущих, несущих службу героев армии, знает вся страна. Большинство детей хотят быть похожими на них: смелыми, храбрыми, сильными, способными преодолеть любые трудности и преграды на своем пути.

Патриотизм прививается с раннего детства, но подобно любому другому чувству, патриотизм обретается самостоятельно и переживается индивидуально.

«Тот герой, кто за Родину стоит горой», - гласит народная пословица.

Родина чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей. Их имена увековечены в названиях городов, улиц, площадей, в их честь воздвигнуты памятники.

Отношение к воинам в нашей стране особое: человек в военной форме пользуется уважением, окружен ореолом славы. Неизменно живет в народе традиция чтить память погибших воинов. Много памятников и обелисков стоит на нашей земле. Дети тоже должны знать об этих страшных страницах нашей истории. Ребенок в старшем дошкольном возрасте способен переживать обиду не только за себя. Это и будет началом патриотических чувств. А ведь главное – зародить в ребенке это великое чувство – быть гражданином России.

Группа «Мини – гимназия»

Воспитатель: Керимова Ж. И.